

GACETA DE TENERIFE

Fundado en el año 1910. Núm. 8704

SANTA CRUZ DE TENERIFE (CANARIAS) — SABADO 5 DE DICIEMBRE DE 1936

San Francisco, 7. Teléfono 157

Se comprueba la presencia de extranjeros en las filas rojas de Madrid El Ejército continúa su victorioso avance en todos los sectores

Parte Oficial

COMUNICADO OFICIAL DEL GENERALISIMO

Salamanca, 4.—Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las 22 horas:

EJERCITO NORTE. QUINTA DIVISION.—Sin novedad.

SEXTA DIVISION.—Frente de Vizcaya, ataque enemigo; ataque enemigo en el frente de Azcoitia y Mondragón, donde fué rechazado y perseguido por nuestras tropas. En el Norte de Alava ha continuado la presión de días anteriores, saliendo el enemigo castigadísimo.

SEPTIMA DIVISION.—En los frentes del Guadarrama y Somosierra ligeros tiroteos. En los barrios de Madrid continuó la limpieza de algunos lugares de los mismos y las rectificaciones avanzadas de las posiciones últimamente ocupadas.

OCTAVA DIVISION.—Sin novedad.

DIVISION DE SORIA.—En el frente de Guadalajara, como consecuencia de la operación llevada a cabo en el día de ayer, se ha avanzado, recogiendo en el campo enemigo más de cien cadáveres abandonados.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedad.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Nuestra aviación en el día de ayer ha abatido en la línea del Tajo un avión enemigo de procedencia rusa, tripulado por un ruso y un checoslovaco, muriendo uno del accidente y quedando otro gravemente herido que ha ingresado en uno de nuestros hospitales.

NOTA.—En los combates de estos últimos días se detalla la presencia de contingentes extranjeros, en una gran proporción franceses, de los que diariamente desfilan formados por las calles de Perpiñán, pasando después la frontera por Cataluña.

Se considera inminente la abdicación del Rey Eduardo de Inglaterra.—En Barcelona existe una gran agitación contra los cabecillas rojos

Se produce un escándalo en la embajada rusa en París, pretendiendo los ciudadanos soviéticos regresar a Rusia

El Comité de no intervención intenta impedir el reclutamiento de voluntarios para España

Crónica del frente de Madrid, del corresponsal de la United Press

Madrid, 4.—La aviación nacionalista ha hecho hoy dos incursiones sobre la capital. La escuadrilla estaba formada por 7 aviones de bombardeo y 24 de caza. Estos volaron desde las 8 y 30 hasta las 8 y 45 y desde las 10 y 30 a las 10 y 45. Sus objetivos debieron ser principalmente por la parte Oeste y Noroeste de la población, pues fué el lugar donde más bombas lanzaron, provocándose algunos incendios. Bombardearon con grandes resultados las líneas de los rojos y las defensas de las calles. Inmediatamente se pusieron en función las ametralladoras antiaéreas, pero sin resultado, pues no se tocó a ningún avión: el día estaba algo gris y los aviones que ahora están utilizando los nacionalistas están pintados de este color y de modelo más perfecto, pues adquieren más velocidad que los anteriores. Se sospecha que debieron provocar algún desperfecto en la instalación eléctrica, pues ésta dejó de suministrarse, parándose los tranvías durante 20 minutos.

NUOVA TENTATIVA DE LOS ROJOS CONTRA EL SECTOR DE VALDEMORO

Al amanecer de hoy, una columna de fuerzas rojas apoyadas con carros de asalto y tres trenes blindados, salieron de Aranjuez para atacar a los nacionalistas. Estos, que disponen de gran número de fuerzas, protegiendo esta ala, prepararon el ataque y antes que los rojos lo llegaran a efectuar salieron a su encuentro los tanques y la aviación. Las fuerzas nacionalistas, aprovechando el pánico de la columna ante el bombardeo de los

aviones, envolvían a un destacamento y lo destrozaron completamente. Se apoderaron de cinco tanques rojos. Los marxistas se dieron desesperadamente a la fuga.

EN UN CONVOY DE VALENCIA A MADRID

Un corresponsal de United Press pudo hacerse cargo de la situación de Madrid ya que acompañó a un convoy desde Valencia a Madrid.

La situación de Madrid—dice—es algo alarmante, principalmente en lo que se refiere a viveres. Puede ver los estragos que ha causado la lucha en este sector: Camiones cargados de mujeres y niños salían precipitadamente de la capital, mientras docenas de camiones iban hacia Madrid cargados de harina, patatas, naranjas...

El corresponsal entró en la zona militar en Perales de Tajuna, a veinte millas de Madrid, después de lo cual tuvo que detenerse varias veces para enseñar el pasaporte y continuar el camino. Desde que salió de Valencia, el corresponsal tuvo que enseñar el pasaporte muchas veces porque la vigilancia por estos rumbos es exhaustiva.

Ya al salir de Valencia—añade—me dijeron que no sería nada extraño que los aviones nacionalistas bombardearan el convoy que me conducía. A quince millas de Madrid, el convoy atravesó la alameda que la Junta de Defensa ha preparado hasta la retirada. Después de las alamedas empecé a ver soldados y el movimiento de milicianos. A medida que me acercaba a Madrid empecé a oír el ruido de los cañones.—(United Press.)

Del Monumento a Franco

Tiempos vendrán...

por Alfonso de ASCANIO

Tiempos vendrán cuando allá arriba se aice el monumento al General Franco y se conmemore ese 16 de julio en que se echó en brazos del destino para vencer o morir por la Patria, en que todos nos admiráramos de poseer en nuestra isla EL MONUMENTO MAS ALTO DE ESPAÑA.

Entonces, en esos tiempos, se podrá en un día subir a Las Cañadas, visitar el sagrado monumento al salvador de España, entrar en el museo para admirar devotamente los objetos y recuerdos de su vida en Canarias, y después de descansar y restaurarse en el refugio turístico, se hará la ascensión al cráter del Teide por el funicular con tiempo sobrado para estar de regreso en la capital a la caída de la noche.

Entonces, Las Cañadas, semejarán un verdadero parque, con sus tapices de retamas y escobonales, sus grupos de cedros, algunos cactus y otros ejemplares de flora, dispersos entre los arenales y las lavas apocalípticas que rodean al Teide de la diadema más maravillosa que soñarse pudo.

Habrán hostelerías y chalets que en invierno acogerán a los fervientes de los deportes de nieve, y en verano se verán concurridos por todos los que busquen las emociones de altura con el beneficio de los rayos solares ultravioletas y la tomificación de la radioactividad de las rocas volcánicas.

De España vendrán caravanas de peregrinos patriotas a rendir tributo al Caudillo y a ver al Teide gigante a cuya sombra se incubó la providencial misión. También vendrán gentes de todas las naciones españolas del otro lado del Atlántico: de Europa también; de esa Europa que hoy se apasiona y vibra febril sólo al oír el nombre de Franco, que tantos millones de madres católicas mezclan a sus oraciones nocturnas.

En el mundo entero, sólo Tenerife podrá ofrecer al viajero la fantástica ascensión de salir de la orilla del mar y subir a 3.715 metros sólo en unas horas.

¡THE FIRST IN THE WORLD!—diremos orgullosos, como dicen los neoyorquinos al hacer los honores de esa EMPIRE STATE sin rival en el mundo, que domina de 412 metros la ciudad del Hudson.

¡El Teide! ¡Franco! Dos gigantes unidos para siempre. Franco dándole al Teide la gloria inmortal de su nombre y convirtiéndolo en altar de la Patria. El Teide, dando a Franco su grandiosidad cósmica y su majestad incommovible e impercedera de soberano milenar del Atlántico que baña las riberas de veinte naciones de la misma raza y de igual lengua.

El MARENOSTRUM español no es el Mediterráneo latino, pese a Roger de Flor y a don Juan de Austria; el nuestro es más grande, más impetuoso y profundo, y va desde el Monasterio de la Rábida hasta la Tierra del Fuego y los témpanos de hielo de Terranova. Mar de Cristóbal Colón y de los hermanos Pinzón; mar de Hernán Cortés y de Pizarro, y de Valdivia y de Alvarado y de Elcano y de tantos miles de navegantes y de guerreros y de frailes que dieron sus vidas por crear un mundo hispano maravilloso, fruto de nuestra raza y de nuestra fe, de nuestra habla y de nuestra cultura.

Tiempos vendrán con la nueva edad que comienza en la Historia, en que las razas dispersas por el mundo, estrecharán sus vínculos: habrá entonces Sociedades de Naciones inglesas, españolas, alemanas que, pacíficamente, defenderán la tradición común y acrecentarán el aliento imperial, que será la razón de ser de mañana. Eí habla, la religión, las costumbres, el culto de los grandes hombres, las artes todas, la enseñanza, la conservación celosa de cuanto la raza ha creado a través del tiempo, será el haber y la tarea común de nuestra Sociedad de Pueblos Hispánicos.

Y entonces, en esos tiempos—que acaso estén más cerca de lo que parece—, al llegar el 12 de octubre, para celebrar en una y otra ribera del Atlántico la Fiesta de la Raza y el culto simbólico de la virgen del Pilar, habrá en medio del MARENOSTRUM un Monumento que como altar de todos los españoles y emblema de la Raza, recibirá de cada pueblo español, desde Filipinas hasta Venezuela, una ramita de olivo y de laurel enlazados por una cinta con los colores nacionales de origen que diga simplemente: ARGENTINA A FRANCO, 12 DE OCTUBRE DE 1937.—CUBA A FRANCO, 12 DE OCTUBRE DE 1937... Tenerife, diciembre de 1936.

NOTA DE LA DELEGACION MILITAR DE PRENSA

Por la Secretaria del Estado se ha publicado la siguiente nota:

“Para completar las pruebas irrefutables de los horrores cometidos por los rojos, lo mismo antes que después de estallar el movimiento, en toda España, todas las personas, así particulares como investidas de carácter oficial, que posean algunos de estos testimonios, se servirán remitir con la mayor urgencia al Gabinete de Propaganda, instalado en Salamanca, en el Cuartel General del Generalísimo, dos fotografías de cuantos sucesos hayan recogido las máquinas fotográficas, con expresión al dorso escrita con tinta de la clase de he-

chos, lugar y fecha en que acaecieron.

Asimismo serán enviados al propio Centro, todos los documentos relacionados con la génesis y el desarrollo de la intencional comunista o sea las anteriores y posteriores al levantamiento”.

Con objeto de facilitar este servicio, la Delegación Militar de Prensa se hará cargo de remitir al Cuartel General del Generalísimo cuantas fotografías y documentos le sean enviados con este fin.

La Delegación Militar de Prensa tiene su domicilio en la Auditoría de Guerra de Canarias, calle del Castillo, número 43, piso primero, Santa Cruz de Tenerife.

MONEDA PATRIOTICA

Para el Excmo. Sr. Presidente del Tesoro Nacional.

Nuestra economía, nada floreciente, antes de la guerra civil, atravesó por momentos difíciles y quedó maltrecha a consecuencia de los saqueos al Banco de España, Banca privada, Comercios y particulares, aparte de la destrucción de riqueza llevada a cabo por las hordas comunistas. Contribuye también la paralización que experimenta la producción, por la falta de brazos que la guerra reclama, el gasto enorme que requiere la guerra, la falta de divisas, la dificultad en los transportes, etc., etc.

Contrasta la situación caótica y anárquica en que se debaten las ciudades ocupadas por los rojos, con la tranquilidad y laboriosa vida de las que ocupan los nacionalistas, que con su labor impropia y patriótica hacen resurgir a la nueva España, que regada con la sangre de tantos héroes y mártires volverán a conocer los días de gloria, prestigio y abundancia que vivió en las épocas más florecientes que señala la Historia.

En mi anterior artículo apuntaba la idea de recoger la plata, con objeto de acuñar moneda, que no solo contribuya a restablecer nuestra economía, sino también que perpetuar la piéyade de héroes y mártires a que me refiero anteriormente; y con el mismo objeto podría hacerse una emisión de quinientos millones de pesetas en “billetes patrióticos”, que representaría para el Tesoro Nacional un donativo de mil millones, hecho por los españoles, con el mínimo de sacrificio, pues considerando que contribuyesen cuatro millones de personas, con estos donativos, la aportación de cada uno sería un promedio de cinco pesetas anuales, si bien unos darían más y otros

menos con arreglo a la riqueza y beneficios obtenidos.

La idea tiene por fundamento los “Mandamientos de Obras” inventadas por don Antonio Ollas, sobre los que tengo escritos varios artículos en periódicos de Madrid, si bien modificados y adaptados a lo que requieren las actuales circunstancias y objeto a que se destinan.

Expliquemos siquiera sea someramente, como se emitirían, circularían y recogerían estos bonos o billetes, que no necesitando garantía metálica, o sea constituir reserva de clase alguna, es el papel moneda ideal para rehacer nuestra economía, pues al no poderse atesorar, su circulación constante, produciría trabajo engendrador de riqueza, activaría las transacciones comerciales y la industria dentro de nuestro país, acabando en poco tiempo con la crisis porque atravesamos, y se fomentaría al propio tiempo la agricultura.

Las características de esta moneda-papel serían las siguientes:

Se emitirían billetes de 20, 40, 80, 200, 400 y 800 pesetas cada uno, para diferenciarlos de los billetes en circulación y por un montante de quinientos millones, con depreciación del uno por ciento trimestral, señalada en el dorso de los billetes por medio de la tabla de valores y fechas correspondientes.

Tendrían tres periodos; el de emisión que duraría un año sin depreciación alguna; el de recaudación que duraría veinticinco años con cinco quinientos de renovación por canje, y el de amortización que duraría otros veinticinco años sin renovación hasta su

(Pasa a la página CUATRO)

B A N D O

DON ANGEL DOLLA LAHOZ, COMANDANTE GENERAL DE LAS ISLAS CANARIAS.

HAGO SABER:

El nuevo Estado Español no puede sentirse convenientemente servido por aquellos funcionarios públicos o de empresas directamente subvencionadas por la Administración Central, Provincial o Municipal moralmente responsable de los graves daños inferidos últimamente al patrimonio espiritual y económico de España; de ahí la imprescindible separación de los servicios públicos de aquellas personas que si no incurran en responsabilidades de carácter criminal han contraído otras de mayor gravedad, si cabe, en la depauperación sufrida por la nación merced a la cooperación que en todo momento prestaron a esos políticos antiespañoles, sirviendo sus medrados intereses con olvido de los sagrados vínculos que por encima de aquellos debían ligarles a la Patria.

Por lo expuesto, y para dar cumplimiento a lo preceptuado en los artículos 3.º y 4.º del Decreto número 108 de la Junta de Defensa Nacional de España de fecha 13 de septiembre próximo pasado.

ORDENO Y MANDO:

Artículo primero.—Los funcionarios públicos y los de empresas subvencionadas por el Estado, la Provincia o el Municipio o concesiona-

rias de servicio públicos, podrán ser corregidos, suspendidos y destituidos de sus cargos que desempeñen cuando aconsejen tales medidas sus actuaciones antipatrióticas o contrarias al movimiento nacional.

Artículo segundo.—Las correcciones y suspensiones a que se refiere el artículo anterior serán acordadas por el Jefe del Centro en que presten sus servicios los funcionarios y, en su defecto, por el superior jerárquico del corregido, y aquellos, en su caso, previa la formación del oportuno expediente, propondrán la destitución a la Autoridad, empresa o Corporación a quien correspondiera hacer el nombramiento.

Artículo tercero.—Los aludidos Jefes de Centro o superiores jerárquicos de las dos provincias canarias me darán cuenta en el plazo máximo de quince días del riguroso cumplimiento de lo prevenido, con expresión de los funcionarios a quienes se haya aplicado las medidas contenidas en los dos artículos precedentes.

Artículo cuarto.—No obstante, seguirán siendo de la exclusiva competencia de mi Autoridad las suspensiones y demás medidas que contra los funcionarios determine la vigente Ley de Orden Público.

Santa Cruz de Tenerife, a 5 de diciembre de 1936.—ANGEL DOLLA LAHOZ.

Crónica del corresponsal Harry Wordl, de Radio Empire

Avila, 4.—Se puede comenzar esta crónica con la misma frase que ayer: nada nuevo en el frente occidental. Este era el anuncio de un comentario de burla en la guerra europea que indica que se hace alguna cosa cómica.

Pequeños tiroteos en Madrid, cesando los contraataques en toda la línea desde Toledo a la capital de España, significando esto que los esfuerzos realizados por los rojos se han agotado. Han querido batir desde Talavera a Madrid, pero siempre fracasaron sus inútiles intentos, que dieron por resultado grandes ventajas para los nacionalistas. Lograron estos disminuir el número de enemigos y adelantaron. El lunes, cerca de Madrid, ni siquiera lograron los rojos la más simple operación favorable. Y han dado la nota de alarma, haciendo llamadas a jefes y milicianos ante el peligro que supone para ellos las posiciones ocupadas por los nacionalistas.

Los mandos del Ejército nacional no están impacientes por la toma de la capital. Es cierto que se ha tomado Húmera y Pozuelo, lo cual desmiente el parte rojo. Para mayor desgracia de las hordas marxistas, nunca han pensado en su retaguardia, y se han visto cortados en Bohadilla por los avances que los nacionalistas hacen escalonadamente, con métodos y técnicamente.

Hace mes y medio que empezaron los preparativos para la llegada a Madrid. Pues bien, considerando este hecho militarmente, no hay duda que el avance se hizo con suma rapidez.

En el momento en que las fuerzas nacionalistas están así situadas, el frente es más extenso. Cuando avanzaban desde Illescas a Navalcarnero, el frente se condensaba y se podían hacer los avances de manera rápida. Al avanzar sobre la

ciudad se presentaba, y así era de esperar, la siguiente disyuntiva: que los rojos huyeran o que dentro de la capital se jugaran la última carta y resistiesen hasta más no poder. Este es el caso, había que provocar la desorganización de las milicias rojas e impedir que se construyesen nuevas fortificaciones, como en una de nuestras anteriores crónicas hemos indicado.

Ahora, el frente no sólo no se concentra, sino que se extiende por los avances de los nacionalistas al Oeste de Madrid. Por esto son necesarias más fuerzas.

Cuando los rojos vean que el cerco va a hacer cerrado por completo tendrán buen cuidado de huir, como ha sucedido siempre en todas las poblaciones tomadas por los nacionalistas. Podemos asegurar que muy pronto estarán dispuestas todas las fuerzas del glorioso Ejército del general Franco para completar el cerco y también la defensa de los flancos y de la retaguardia; habrá fuerzas suficientes para tener columnas atacantes que penetren en la capital y otras para cualquier contingencia en los distintos sectores de la retaguardia.

Las fuerzas rojas que defienden la ciudad no tienen artillería suficiente, ni antiaérea. El Ejército que está en estas condiciones dentro de una capital no puede menos de rendirse.

Se pregunta por qué no se toma El Escorial. Conociendo la situación de El Escorial, se observa que es una población muy fácil de tomar pero muy difícil de conservar; la rodean puntos estratégicos como la Silla de Felipe II y San Benito, por un lado, y otros lugares peligrosos por otro; las fuerzas quedarían humilladas en las “Parrillas de San Lorenzo”. Están allí muy bien los rojos, para complicar

(Pasa a la página CUATRO)

MUJERES CANARIAS: TUS HERMANOS, TU NOVIO, TU MARIDO QUE ESTAN EN EL FRENTE NECESITAN ABRIGO. ELLOS DAN SU SANGRE Y CUANTO TIENEN POR DEFENDER VUESTRO HOGAR. VOSOTRAS TENIS QUE DAR VUESTRO TRABAJO PARA QUE ELLOS AL RECIBIR LAS PRENDAS DE ABRIGO OS RECUERDEN Y LUCHEN CON FE QUE NADIE PUEDA HECHAROS EN CARA VUESTRA PASIVIDAD, QUE NADIE PUEDA PENSAR QUE POR NEGLIGENCIA U OLVIDO NO LUCIS LA ESCARAPELA BICOLOR. MUJERES CANARIAS: EL “TALLER PATRIOTICO” OS RECLAMA. ACUDID, ACUDID A TRABAJAR POR ESPAÑA.

Crónica de sociedad

NECROLOGÍAS

Por noticias recibidas en esta capital se ha sabido el fallecimiento del general de Ingenieros, don Miguel Doménguez Mir, hermano del notario de esta capital, don Jaime, a quien damos nuestro sentido pésame, que hacemos extensivo a toda su familia.

En La Laguna ha fallecido el apreciable señor don Pedro Felipe Bencomo, persona muy estimada entre sus numerosas amistades por sus bellas prendas personales.

Hoy, a las cuatro de la tarde, se verificará su sepelio, el que constituirá una sentida manifestación de duelo.

A su viuda, hijos y demás familiares les enviamos nuestro más sentido pésame.

MADRINAS DE GUERRA

Las sollicitan los falangistas expedicionarios de Garachico, de la bandera de Taco, Imeldo González (jefe de escuadra), Bernardo Velázquez Martín, Gregorio López, Antonio Díaz, Salvador Álvarez, José Acosta, Domingo González, Antonio Poleo y Luis Lemus.

También sollicitan madrina de guerra los falangistas de Garachico, de la misma bandera, Julio Delgado Gutiérrez (jefe de escuadra), Pedro Velázquez, Santiago Camejo, Ismael Poleo, Gregorio León, Gregorio Boute, Antonio León, Alberto Gutiérrez, Carmelo Acosta, Antonio Expósito, Ernesto Gutiérrez y José Díaz.

VIAJES

Ha regresado a la Gomera nuestro distinguido amigo don Nicolás Cabrera García.

A Las Palmas han hecho via-

je don Agustín Manrique y don Juan González.

De Santa Cruz de la Palma ha llegado, acompañado de su hija, don Antonio Pestano.

También han llegado de La Palma don José Sánchez de Adolfo Duque, don G. Sureda, don José Suárez y don Ciro Cabrera.

De Funchal llegaron Mr. W. H. Weatherby y Miss Ph. M. Weatherby.

De Las Palmas llegaron ayer don José Díaz Hernández, don Silvestre Bello Rodríguez y don Sebastián de la Nuez Aguilar.

Para Hamburgo ha hecho viaje Mr. H. Lobol.

Hicieron viaje a Casablanca Mr. Louis Joseph Nader y Mr. Manghannal Dayaram.

De la vecina isla ha llegado el capitán de la Marina Mercante, don José Lorio Ascanio.

De su viaje a Las Palmas regresó ayer don Pedro Firpes Remón.

Próximamente hará viaje a la Península el joven falangista de la isla de la Gomera don Guillermo Mora.

El próximo miércoles marchará a la Península, vía Lisboa, nuestro apreciable amigo y compañero en la Prensa, don José Cáceres, agente auxiliar de esta Comisaría de Investigación y Vigilancia.

UN TELEGRAMA

De Leganés hemos recibido un telegrama del alférez de Infantería don Victoriano Sánchez Martínez, participándonos que se encuentra en perfecto estado de salud, lo que comunicamos a sus familiares residentes en la isla.

Gobierno civil

CIRCULAR

En relación con el servicio de informes urgentes sobre la situación de las personas que se suponen residentes en Madrid, una vez que el Ejército Nacional haya tomado dicha capital, se han recibido en este Gobierno civil las siguientes instrucciones:

Se utilizarán para esta publicidad las emisoras donde las hubiere, así como la prensa, las cuales se obligarán a consignar el anuncio diariamente con carácter forzoso y gratuito. En iguales condiciones procederán a dar publicidad a las notas que sobre este Servicio envíen las citadas Autoridades provinciales. Además se utilizarán los medios ordinarios en todas las Alcaldías de la provincia, haciendo público que en dichos Centros se recogerán todas las peticiones de informes que se les dirijan durante el plazo de quince días, que termina el veinte del actual mes.

Las fichas que se remiten a los Gobernadores civiles, en unión de impresos para relación de las mismas, las distribuirán a los Ayuntamientos en la proporción que estimen convenientes, debiendo pedir por Telegrafo las que necesiten de lo sucesivo.

Deberán dirigirse a las autoridades militares, a fin de que conozcan la creación de este Servicio y la circunstancia de que serán atendidas con preferencia las peticiones de informe que se dirijan por militares en el frente o en activo, para lo cual deben venir cursadas por el respectivo jefe en cada caso. A estos fines pondrá a disposición las citadas autoridades militares los impresos que necesitan.

Tanto los Centros militares como los Ayuntamientos deben re-

mitir diariamente las fichas conteniendo las peticiones de informe, acompañadas de las relaciones correspondientes a cada día. Este pliego disfrutará de franquicia postal, debiendo venir dirigido a D. I. D. R. E. M. Valladolid.

La relación diaria en que se registran las fichas en cada centro receptor, deberá extenderse por triplicado, enviando un ejemplar al Gobierno civil respectivo y quedando el tercero para archivar en el Centro receptor.

La numeración de las fichas deberá ser correlativa desde el primer al último día, aun cuando haya de hacerse una relación para cada día.

Las normas para la recepción del informe solicitado se comunicarán oportunamente.

Lo que se hace público para conocimiento de cuantas personas tengan interés en utilizar los servicios a que se refieren las instrucciones transcritas.

Santa Cruz de Tenerife, 4 de diciembre de 1936.—El gobernador civil, JULIO FUENTES SERRANO.

DONATIVOS

Han sido remitidas al Taller Patriótico de esta capital, por el excelentísimo señor gobernador civil, la cantidad de 2.105'30 pesetas, recibidas de los señores que a continuación se expresan:

Don Bernardo de la Rosa, 1.000 pesetas; don Juan Pedro Q., 500; don Antonio Fariña, 200; don Fernando González, 50; doña Faustina Izquierdo, viuda de Alujas, 250; Gimnasio de Luchas Canarias 50'30; don José García Granados, 20; don Manuel Méndez, 10; Mrs. Florp Bedford, 25.—Total, 2.105'30 pesetas.

Patronato para la construcción de barriadas obreras en Tenerife

Continuación de la relación de donativos para la construcción de barriadas obreras en Tenerife:

Noviembre 30.—Don Emilio Delgado, 25 pesetas; don Jerónimo Delgado, 150; Depósito de Carbones de Tenerife, 500; señores Casamitjana Hermanos, 300; don Isidro Rojas, 250; don Cándido García Dorta, 250; don Eugenio Machado, 100; don Luis Durango Pardini, 50; don Manuel López Ruiz, 100; don Juan Feria, 50; don Jacob Ahlers, 2.500; don Rafael J. Calzadilla, 100; don José Doña Sánchez, 50; don Jorge Menéndez, 50; don Alberto Camacho, 1.000; señora viuda de Agustín Espinosa, 200.

Diciembre 2.—Don José de Armas Jiménez, 50; don Héctor de Armas, 385; don Gustavo Brands-tetter, 100; don Isidoro Calzadilla, 2.000; Depósito Alemán, 100; don Elisardo Edel, 75; don Julio Fuentes Serrano, 300; Ferreteria "El Candado", 100; don José González de Ara, 50; don Hernán Cortés, 50; señores herederos de Julián Sáenz, 500; don Honorio Arienza, 150; señora viuda de Marcelino Izquierdo, 50; don Bernardo Arocha, 50; don Eliado Arroyo, 100; don José Berástegui, 25; don José Cañadas, 50; don Heliodoro Rodríguez López, 300; don José Cañadas, 50; N. N. 1, 100; N. N. 2, 150; Alfred Mickel, 25; A. Hentsch, 200; Dr. M. Jons, 100; H. Hoevel, 100; Herman Allers, 100; don Leopoldo Davi, 25; don Florindo Farizo Diez, 100; M. Djaladas y Sons, 100.—Total 12.060 pesetas.

CONDUCTA PLAUSIBLE DE LA COLONIA ALEMANA

Este Patronato se complace en hacer público la plausible y generosa conducta de la colonia alemana de esta isla, que haciendo patente su gran cariño a nuestra tierra y demostrando su deseo de coadyuvar en los altos postulados que cumple nuestro glorioso movimiento nacional, han ofrecido donativos que alcanzan la cifra de TREINTA MIL PESETAS, habiendo ya ingresado las primeras aportaciones, que se irán repitiendo en meses sucesivos.

Estos donativos, destinados a la construcción de barriadas de casas baratas en Santa Cruz de Tenerife, ofrecidos con tanta espontaneidad como esplendor, ponen de singular manifiesto el auténtico afecto que nos dispensan los súbditos de la gran Nación alemana,

Taller Patriótico de Tenerife

La Comisión Directiva del Taller Patriótico nos envía el adjunto oficio para su publicación.

Tengo el gusto de comunicar a V. que en el día de hoy se ha puesto a la Comandancia Militar una comunicación que a la letra, dice: "Por cuanto la Casa "J. A. Brage", de esta capital, ha facilitado a los talleres patrióticos de Tenerife, setenta y cuatro máquinas de coser y cuatrocientas docenas de carretes de hilo para coser, y un armario construido expresamente para almacenamiento de los hilos, la Comisión acordó dar a dicha Casa las más expresivas gracias por su singular rasgo de generosidad, y dar cuenta de ello a la Comandancia Militar a sus debidos efectos. Lo que me complace poner en el superior conocimiento de V. E.—Dios guarde a V. E. muchos años.—Santa Cruz de Tenerife, 4 de diciembre de 1936.—Firmado—Pelayo López.—Rubricado.—Excelentísimo señor Comandante General de Canarias".

Al propio tiempo, el que suscribe, como Director e Inspector Delegado de los Talleres Patrióticos de Tenerife, felicito a su importante Casa por este rasgo ejemplar de cooperación a la noble empresa de nuestros talleres.—Dios guarde a V. muchos años.—Santa Cruz de Tenerife, 4 de diciembre.—Firmado.—Pelayo López.—Rubricado.—Señor Gerente de la Casa "J. A. Brage"

Medias de seda americanas de extraordinaria calidad marca "WELDREST"

Invitamos a nuestra selecta clientela a examinar los nuevos dibujos y modelos que hemos recibido para la estación de Invierno en la media perfecta marca "WELDREST" que significa, elegancia, solidez y comodidad, no olvide usted pedir hoy mismo la media de seda marca "WELDREST", en Almacén D. Reinado Rieu.—Valentin Sanz, 3.—Modas "Novelty" San Francisco, 5.

afecto al que corresponden cuantos españoles nos sentimos vinculados a la gran cruzada patriótica iniciada por nuestro glorioso Ejército.



RELACION DE LA SALIDA DE BUQUES DE ESTE PUERTO DURANTE LA PRESENTE SEMANA

Sábado 5, vapor LEON Y CASTILLO, a las 22, para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián de la Gomera y Valverde.
" vapor VIERA Y CLAVIJO, a las 24, para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto Cabras y Arrecife.
Domingo 6, vapor GOMERA, a las 24, para Las Palmas.
Santa Cruz de Tenerife, a 30 de noviembre de 1936.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA



Línea de vapores frateros

SALIDAS DEL MES DE DICIEMBRE

SALIDAS PARA LONDRES Día 23.—Vapor BRESAS
Día 9.—Vapor BAJAMAR Día 30.—Vapor BAJAMAR
Día 16.—Vapor BETANCURIA SALIDAS PARA DIEPPE
Día 15.—Vapor SAN MATEO Día 7.—Vapor BRAVO I

Cartas recibidas por Radio Club Tenerife

Hotel Ceramic-34. Ave. Wagram. París, 2 de octubre de 1936.—Estación E. A. J. 43, Santa Cruz de Tenerife, (I. C.)

Muy señores míos: Me es un vivo placer el poderle comunicar a ustedes que durante todo el tiempo que he permanecido en Madrid desde el comienzo de esta tragedia que tan funestas consecuencias ha tenido, sus emisiones han sido atentamente escuchadas todos los días a las 7 y a las 11 de la noche, hora de Greenwish.

Hasta que no pude agenciarme la salida de la capital, me ha sido imposible comunicar con ustedes, para darles el control; las emisiones se reciben regularmente con buena modulación, promedio Q.R.S. 7 y 8.

No tengo el gusto de conocer al señor Buitragueño, pero tanto los amigos que aun se han quedado en Madrid, como su servidor, desean que por su conducta este digno oficial del Cuerpo de Telégrafos sea calurosamente felicitado por sus pláticas, que todos escuchamos con verdadero placer, por la absoluta sinceridad y patriotismo que de ellas emanaban.

Aquí mismo, en París, con un receptor que me he procurado, sigo atento sus emisiones, y como las condiciones son distintas, por carecer de medios en un hotel para una antena y otros requisitos, no consigo oírlos en las mismas condiciones de potencia y modulación que cuando en Madrid, pero estoy seguro de que con un equipo similar al de Madrid obtendría el mismo o superior rendimiento.

Aprovecho esta oportunidad para congratular a ese Radio Club por la patriótica misión que con todo acierto va desarrollando, llevando a los cuatro puntos cardinales la verdadera Voz de España, y las insidias y calumnias que la E. A. Q. sigue propagando bajo la tutela de los anti-españoles.

Confiado, como ustedes, que mejores tiempos se avencinan para nuestra noble Patria, hoy desgarrada y torturada por una serie de canallas que aun pretenden llamarse españoles, me despidió con unos VIVAS MUY ALTOS para el GLORIOSO GENERAL FRANCO, ESPAÑA GRANDE Y UNICA, y siempre VIVA ESPAÑA Y ARRIBA ESPAÑA.

Su muy atto. s. s. q. e. s. m. (Firma ilegible).

P. D.—No inspirándome la suficiente confianza el proceder de los gobernantes desde donde originalmente escribí ésta, la he retenido para echarla en Londres Resuñando mis votos por el éxito de la causa, de la verdadera España, que cada día se hace más patente, nuevamente desde estas islas me despidió con un fuerte Viva España y nuestro Conductor y Jefe Supremo.—Firma.

Recaudación de Hacienda

ZONA DE LA CAPITAL AVISO

Se pone en conocimiento de los señores contribuyentes que no hayan satisfecho sus cuotas del actual trimestre, que pueden hacerlo en las oficinas de esta Recaudación, Plaza de la Iglesia número 9 (a), hasta el día 10 del corriente, debiendo advertir que transcurrido el plazo indicado incurrirán en el recargo de apremio del 20 por 100, procediéndose seguidamente al embargo de sus bienes sin más notificación ni requerimiento.

Santa Cruz de Tenerife, 1 de diciembre de 1936.—El recaudador, LUIS RENSCHAW.

Taller Patriótico de San Sebastián de la Gomera

Relación de los donativos en efectos recibidos por este Taller Patriótico de San Sebastián de la Gomera hasta el día de la fecha.

Doña Francisca Trujillo, una sábana; doña Angelina Novaro, un trozo de tela; doña Alejandrina Novaro, 4 trozos de sábanas; señorita Carmen Ascanio, dos trozos de sábanas; doña Guadalupe Sánchez de Rodríguez, tres trozos de sábanas; doña Isabel Fernández de Veguero, dos trozos de sábanas; señorita Carmela Muñoz Padrón, una camiseta; doña Isabel Arteaga Vera, cuatro pañuelos; doña Manuela Paz de Pérez, 15 metros de tela blanca, don José M. Mora de la Guardia, un pisapapeles artístico; doña María Padrón (viuda de Padrón), un trozo de tela; la misma, tres mantas; Superiora del Hospital, un trozo de tela; doña Dolores Darias, viuda de Padrón, 2 pañuelos; la misma, dos pares de calcetines; doña Antonia Arteaga Arteaga, 5 varas tela hilo; don Rogelio Tinaut, tres camisetas; doña María Antonia Castro, una manta; don Leopoldo Méndez, seis pares de calcetines y dos sábanas; doña Asunción Padilla, un trozo de tela; doña María Arteaga, viuda de Darias, una toalla y un par de calcetines y un pañuelo; doña Juana Marpero, viuda de Ascanio, una camisa y una camisilla de lana; doña María Armas de Gil, una camisilla, dos fundas de almohada, y una sábana; doña Matilde Armas de Ayala, pañuelos de mano, 2 pares de calcetines, un pull-over, un uniforme completo de soldado, dos pantalones de montar, una americana y una camisilla.

XIX

Relación de las ropas hechas enviadas a este Taller con destino a los soldados en operaciones.

Doña Francisca Martínez y Gil-Roldán, un jersey; don Marcelino Izquierdo "El Drago", dos jerseys y dos camisetas; doña Antonia Perdomo de Viña (Comisión de Taganana), una manta; doña Antonia de la Rosa, una sábana; doña María Nieves de la Rosa de Pérez, 2 toallas; doña Francisca Fernández de Jiménez, cuatro calzoncillos, 2 camisetas y una sábana; doña Liveira González, tres fomas de almohadas; un donante, dos mantas; doña Cipriana Dorta Martín, dos mantas, 7 bufandas, dos tapa-bocas y un jersey; doña María Matilde de Orozco, 12 camisetas y 6 calcetines; doña Amalia Cruz, dos jerseys; señorita Ramona María González Cruz, un jersey; señorita María Antonieta González Cruz, 1 Jersey; señorita Matilde González Cruz, una bufanda; señorita Carmen Cruz Delgado, un jersey; señora doña Luisa L., viuda de Hamilton y hermana, dos mantas, media docena de calcetines de lana, 13 varas de franja, 21 jerseys y 7 varas de franja; don Matías Guigou, 10 pañuelos y 111 calcetines; doña Fidelia Díaz de Toledo, un jersey y una bufanda; señora de Hardisson, dos pares de calcetines; A. J. M., 36 chalecos de mantas; doña Gabriela Sansón de Quintero, un jersey y 12 pañuelos; F. Pérez y Pérez, un jersey; doña Candelaria Oramas de Peraza, una bufanda; señorita Nivaria Morales Naranjo, 4 bufandas.—LA COMISION.

SE VENDEN, cuatro cubiertas Dunlop, llanta 720 por 120, casi nuevas, a precio sumamente económico, muy propias para coches "Renault". Para informes, esta Administración.

EL SENOR

Don Pedro Felipe Bencomo

HA FALLECIDO

Su viuda, doña Adela García y García; sus hijos, Eugenia, Pedro, Carmen, Trillo, Adela, Manuel, Diego, Eusebia y Mateo; nietos, sobrinos y demás familiares;

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de San Agustín número 65, al cementerio de esta ciudad; favor que agradecerán eternamente.

La Laguna, 5 de diciembre de 1936.

Santoral y Cultos

SANTORAL

Santos de mañana.—II domingo de Adviento.—Santos Tercio, Emiliano, Dionisia, Dativa y Leoncia, Mayorico, Policronio, mártires; Nicolás, ob y Asela, vg.

CULTOS

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA CONCEPCION

Domingo 6.—Misas rezadas a las seis, siete, ocho, nueve y diez. A las dos de la tarde, Doctrina para niños y niñas.

A las seis, Hora Santa, Visita, Rosario, Ejercicio de la Novena, sermón por el R. P. Serafin del Río y Bendición con el Santísimo Sacramento.

A las dos de la tarde, Catecismo para niños y niñas.

A las seis de la tarde, Exposición, Rosario, Rogativas y Bendición.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO DE ASIS

Domingo 6.—A las ocho, Misa rezada por el alma de doña Cistolde Campos, que en paz descanse.

A las nueve, Misa rezada para las tropas de Artillería e Ingenieros.

A las nueve, Misa Mayor con plática.

A las diez, Misa rezada para los Flechas.

A las once, Misa rezada. Conferencia por el M. I. señor canónigo don José García Ortega.

A las dos y media, Catecismo para los niños.

IGLESIA DEL PILAR

Domingo 6.—Misas a las seis, siete, ocho, nueve y diez.

A las dos de la tarde, Doctrina para niños y niñas.

A las seis, Hora Santa, Visita, Rosario, Ejercicio de la Novena, sermón por el R. P. Serafin del Río y Bendición con el Santísimo Sacramento.

Camioneta

Se vende una en buen uso, de una tonelada, marca Internacional.

Informes en el Garage calle de San Francisco, 123.

Donativos de dos radios

En el mes de septiembre último, la Casa Comercial de esta capital que funciona bajo el nombre "A. G. Bahna", cuyo almacén se halla situado en la calle del Castillo número 52, donó dos aparatos de Radio a la Comandancia General de estas islas, a fin de que fueran rifados para destinar su producto a engrasar los fondos de la suscripción Pro-Aviación.

Verificada la rifa en combinación con el sorteo de la Lotería Regional, celebrada el día 25 de noviembre último, correspondieron dichos aparatos a los poseedores de los números 14 y 545, que obtuvieron los premios segundo y tercero del indicado sorteo, habiendo sido el señor Asin, de Garachico, y la señorita Micaela Lorenzo Brito, de esta capital.

Cabildo Insular de Tenerife

CEDULAS PERSONALES. RECAUDACION

Se hace público para general conocimiento y de conformidad con lo establecido en el artículo 32 de la Instrucción de 4 de noviembre de 1925, que en el término municipal de Santa Cruz de Tenerife queda abierta la recaudación voluntaria del impuesto de cédulas personales correspondientes al año 1936 desde el 4 de diciembre hasta el 4 de Febrero de 1937. Se advierte a los contribuyentes que de no proverse de su cédula durante el plazo voluntario de cobranza quedarán incurso en el recargo del 100 por 100 del valor de la misma.

La oficina de recaudación está establecida en la calle de Domínguez Alfonso 21-23, durante el citado periodo todos los días hábiles de las 9 a las 12.

Santa Cruz de Tenerife, 3 de diciembre de 1936.—El gestor, J. BETHENCOURT.

OFICINAS

EN LOS ENTRESUELOS DEL CASINO SE ALQUILAN ALGUNAS OFICINAS, ESPECIALMENTE DISPUESTAS PARA ESCRITORIOS. ALQUILER MODERADO. DIRIGIRSE AL CONSERJE.

Junta Provincial de Economía

CIRCULAR

Reunida la Ponencia correspondiente, ha acordado tasar el azufre a pesetas 80'50 los cien kilos.

Santa Cruz de Tenerife, 4 de diciembre de 1936.—El jefe de la Sección-Secretario de la Junta, Carlos Reyes y G. de Mesa.

Excmo. Ayuntamiento de LA CIUDAD DE LA LAGUNA SECRETARIA.—SECCION DE QUINTAS

Confeccionándose por la Oficina correspondiente el Alistamiento para el próximo reemplazo de 1.937, por medio del presente se recuerda a todos los mozos que hayan nacido en el término municipal de esta ciudad, en el año 1916, sus padres, tutores o personas interesadas, a fin de hacer inscribir en dicho documento a los que se hallen en condiciones para ello, dando noticias de los que en la actualidad se encuentran residiendo en otro término municipal, al objeto de que no incurran en las responsabilidades determinadas en el vigente Reglamento de Reclutamiento, a parte de los perjuicios que se les ocasionen a los interesados y a la Administración.

Ciudad de La Laguna, 30 de noviembre de 1936.—El secretario interino, MIGUEL SANCHEZ MACHIN.

Delegación de Hacienda

AVISO A LOS SEÑORES HABILITADOS

Se previene a los mismos la necesidad de remitir a esta Delegación las nóminas del presente mes antes del día 10 del mismo, en evitación de dejar fuera de pago las que se reciban retrazadas.

Farmacias de guardia

Hoy, sábado, prestarán servicio de guardia las farmacias de don Evaristo Cristóbal, sita en la calle de San Francisco esquina a la plaza del mismo nombre, y la de doña Matilde G. Guanche, sita en la Rambla de Pulido, esquina a la Plaza de la Paz.

Después de las diez de la noche solamente prestarán este servicio la farmacia primeramente citada.

¿HA DE SER ESTE SU FINAL?

¡ESO SERIA MUY LAMENTABLE! Cartas de indiscutible efecto y de impecable aspecto se escriben únicamente con la máquina

ERIKA Enrique Siemens

PUERTA CANSECO, 55

OCTAVIO HERNANDEZ OTAZO

FERMIN GALAN, 43

SANTA CRUZ DE TENERIFE



Vox Populi

143.—Señor Director: ¿Por qué algunos funcionarios se están dando de baja en la contribución industrial, mientras siguen cobrando sus nóminas? ¿No es antipatriótico? ¿Y no es lógico y natural que de su sueldo se les descontase dicha contribución? No se le puede en los momentos actuales regatear al Estado sus ingresos, y el Estado ha de cuidar que éstos no disminuyan.—E. F. P.

Refresque su memoria

Núm. 84.—¿Qué ciudad de Francia ha merecido el nombre de CITEUSE (ciudad museo) por sus numerosos edificios, monumentos e iglesias de arte gótico?

Núm. 85.—¿Qué palabras proféticas pronunció Daniel al caer Babilonia en manos de Ciro?

Núm. 86.—¿Qué Rey mereció el sobrenombre de Rey Galante, y en qué año murió?

HUESPEDES, se admiten en pensión completa, 4 pesetas cincuenta céntimos. Buena alimentación y abundante; mucha limpieza. Castillo, 15, segundo. Altos de "Las Tres Muñecas".

Mirando al Hogar

EL NIÑO EN EL INVIERNO Cuando se resfría el tiempo, el niño se encuentra expuesto a contraer varias enfermedades. Antes que nada, le amenaza el catarro. Más amenazado está el niño mimado, cuidado más de la cuenta y poco acostumbrado al aire libre; su cuerpo no está acostumbrado a reaccionar y no se puede adaptar a cambios bruscos de temperatura. La introducción en el organismo de un exceso de carbohidratos (lo que se hace comiendo mucho azúcar y golosinas) aumenta también la susceptibilidad a las inflamaciones catarrales.

CUANDO SE HAYA ACATARRADO Cuando el niño se haya acatarrado, hay que tratarlo con mucho cuidado, ya que el catarro descuidado puede degenerar en bronquitis, amigdalitis, otitis o inflamaciones de las glándulas. El niño con catarro debe guardar cama, aislado de sus hermanos, durante 24 horas, o mientras tenga fiebre. Se le darán infusiones calientes de tila o malva para hacerle sudar y vaporizaciones de la nariz y garganta con algún líquido propio para tal uso. Un purgante también es siempre conveniente en estos casos.

PLATO DEL DIA ROSBIF.—Se toma un buen pedazo de solomillo de vaca y se pone de remojo en buen aceite refinado, sazonado con sal, pimienta, perejil recortado, hojas de laurel y algunos cholotes picados.

Se le da vueltas al rosbif a menudo para que se moje y empape por igual, teniéndole en este aderezo cuatro o cinco horas.

Se asa a fuego vivo y cuando esté tostado y tenga buen color en la superficie, aunque esté rojizo por dentro y medio crudo, se sirve echando en una salsa el jugo de la carne después de desangrarla. Algunas sazonan este jugo con un picadillo de chalotes, sal, pimienta y un hilito de vinagre.

El rosbif frío es un manjar excelente.

Información de nuestros pueblos

La Laguna

EL FESTIVAL DEL PROXIMO MARTES EN EL TEATRO LEAL

Organizado por "Escuela de Arte", de La Laguna, y a beneficio de la Casa de Socorro de dicha ciudad, se verificará el próximo martes, día ocho de los corrientes, con motivo de los festivales de la Purísima Concepción, un magnífico festival artístico-musical, que promete resultar muy lucido, a juzgar por la amabilidad de su programa, que es el siguiente:

PRIMERA PARTE

- 1.—Sinfonía por la orquesta. 2.—Se pondrá en escena el chistosísimo sainete de ambiente andaluz, original de los hermanos Quintero, titulado "El Contrabando", en el que figura el siguiente reparto: Señoritas Clelia Arcaya, Adoración Pérez Díaz, Aida Hernández; caballeros, Honorio González, Víctor Perera, Domingo Rodríguez, Francisco Alfonso, Miguel Pérez, Juan Hernández, Pedro Cruz y el niño Pepito Estany.

Apuntador, Arturo Navarro Grau. 3.—Presentación de un notable trío de cuerdas, bajo la dirección del inteligente músico don Manuel González, que ejecutará "Crepúsculo", de Chumman; "Oh, Sole mio!", serenata; y la serenata de Schubert.

SEGUNDA PARTE

- 1.—Sinfonía por la orquesta. 2.—Balada de la zarzuela "La Dogaresa", por el baritono don Manuel Hernández. 3.—Duo cómico de la zarzuela "La Dolorosa", por los notables aficionados Clelia Arcaya y Víctor Perera. 4.—Coro de "Las Pasteleras de La Laguna", de la zarzuela "Las Mocitas del Barrio", del maestro Estany y Margarit Carmona. 5.—Coro final de "Las Mocitas del Barrio", estando el solo a cargo de la tiple Isaura Febles. 6.—Discurso de un elocuente orador. 7.—Espectacular y originalísimo Fin de Fiesta.

A este festival asistirán las primeras autoridades de la provincia y locales, que han sido expresamente invitadas.

Como es de suponer que este espectáculo, dada la amabilidad del programa y el fin benéfico a que se destina, constituya un franco y rotundo éxito para sus organizadores.

Realejo Bajo

FESTIVIDAD DE LA INMACULADA

El próximo día 8 se celebrará la festividad de la Inmaculada, Patrona de esta parroquia y titular del Turno de la Sección Adoradora Nocturna.

El día 7, a las tres de la tarde, se cantarán vísperas; a las seis, solemnes maitines y laudes con exposición de S. D. M.; a las diez, solemne vigilia general, a la que están obligados todos los adoradores.

El día 8, a las ocho de la mañana, Misa de Comunión General, a la que concurrirán todas las Hijas del Corazón de María y los niños

de la escuela de Tígaiga, en la que han sido preparados veinte alumnos para recibir la primera Comunión; a las diez, Misa Mayor cantada por el coro de señoritas de la Juventud Católica, sermón y procesión, a la que asistirán las milicias y "La Filarmónica". Por la noche, continuará el novenario.—EL CORRESPONSAL.

Icod

IMPORTANTE DONATIVO

La presidenta honoraria de la Cruz Roja de esta ciudad, señorita doña Catalina de L. Cáceres y Mon teverde, ha entregado en esta Alcaldía cuarenta kilos de lana, donativo que hace para la reconstrucción de la industria textil de esta provincia, que está a cargo de la Junta de Iniciativas del Excmo. Cabildo Insular de Tenerife.

Esta Alcaldía, en nombre de la Patria y de la citada Comisión de Iniciativas, da a la generosa donante las más expresivas gracias, deseando que los demás vecinos de la localidad imiten el ejemplo de esta virtuosa española.

GRAN VELADA ARTISTICA

Mañana, domingo, a las ocho y media en punto de la noche se verificará en el teatro municipal de la ciudad de Icod, una magnífica velada artística a beneficio del Taller Patriótico de aquella ciudad, la cual a juzgar por el interés despertado, y por el amenísimo programa que se desarrollará, el que publicamos a continuación, promete constituir un éxito rotundo para sus organizadores.

PRIMERA PARTE

- 1.—Don Emeterio Gutiérrez Alvelo, disertará sobre la significación del acto. 2.—Himno de Falange, coro de Flechas y orquesta. 3.—"Luisa Fernanda", romanza de Moreno Torroba. "Canción del Olvido", romanza de Serrano. Baritono, Francisco Lecuona; piano, Evaristo Icoeta. 4.—"Vuelve a mi bronco antiguo", de Francisco Izquierdo. Recitador, Torres Romero. 5.—"Oh dulce misterio de la vida", canción de V. Hebert; "Copia de antaño", canción de Moreno Torroba. Tenor, Ramiro Arnaiz; piano, Evaristo Icoeta. 6.—"Los Claveles", romanza de Serrano; "Marinela", romanza de Serrano. Tiple, Mariánela González; piano, Evaristo Icoeta. 7.—"¿.....? Violín y piano, por los señores Tricás y Martínez de Icaña.

SEGUNDA PARTE

- 1.—"Luisa Fernanda", de Moreno Torroba. Tiple, Mariánela González; baritono, Francisco Lecuona; piano, Evaristo Icoeta. 2.—"Mi guitarra está rota", de Josefina Bolinaga; "Rosas de Madrid", canto al mantón, de Fernández Ardeván. Recitador, Torres Romero. 3.—"Los Claveles", dúo, de Serrano. Tiple, Mariánela González; tenor, Ramiro Arnaiz; piano, Evaristo Icoeta. 4.—Poesía original de Diego Crosa "Crosita" recitada por su autor. 5.—"Luisa Fernanda", terceto, de Moreno Torroba. Tiple, Mariánela González; tenor, Ramiro Arnaiz; baritono, Francisco Lecuona; piano, Evaristo Icoeta. 6.—Fin de Fiesta.—Canciones, tangos y cantos regionales, por el tenor Ramiro Arnaiz, acompañándose con la guitarra. 7.—Palabras de agradecimiento y enaltecimiento del acto celebrado, por don Noel Llopis Bertrand.

Güimar

ACTOS QUE SE CELEBRARAN CON MOTIVO DE LA FESTIVIDAD DE LA INMACULADA CONCEPCION

El próximo día 8, festividad de la Inmaculada Patrona de España, se celebrará el acto de bendecir la bandera de la Agrupación Infantil de Flechas de este término municipal y entrega de la misma. Dicha ceremonia tendrá lugar en la parroquia de San Pedro con la asistencia de las fuerzas de Acción Ciudadana y Falange de Arafo y esta villa y del comandante jefe provincial de Flechas señor Arriaga.

Oficiará el Ilmo. Deán y Vicario general de la Diócesis y actuará de madrina la distinguida señorita Edelmira Pérez.

Después del acto se verificará una solemne función religiosa con sermón en honor de la Inmaculada, teniendo lugar a la terminación la procesión de la hermosa Imagen que se venera en la referida parroquia.

La entrega de la bandera a los Flechas se llevará a efecto finalizada la procesión.

Se ruega a todos los vecinos coloquen cortinas con los colores nacionales, en este día.

Las bandas de música de esta población y de Arafo amenizarán todos los actos.

Ha quedado constituida la Junta local de Primera Enseñanza de esta villa en la forma siguiente:

Presidente, don Juan Chávez Casas, alcalde. Secretario, doña Arabela Torres Bardó, maestra nacional.

Vocales, el señor cura párroco; don José Delgado Marrero; maestro nacional, don Alcibades Hernández Mora, médico; don Modesto Campos Díaz, padre de familia.

EL CORRESPONSAL

Valle Gran Rey

LA DESPEDIDA DE LOS FALANGISTAS

Los momentos más emocionantes que la historia de mi pueblo ha registrado, ha sido la despedida que nos dispense el pueblo en masa a los falangistas que habíamos sido movilizados para marchar al frente de combate. Eran diecinueve muchachos llenos de juventud y ánimo que se separaban de sus familias, de su pueblo, para ir a defender a su Patria a costa de su propia sangre.

El día 25 del pasado mes de noviembre fué la fecha señalada para tan fausto acontecimiento, en el que Valle Gran Rey demostró un general aprecio y simpatía hacia nosotros.

Tenemos que testimoniar nuestro más expresivo agradecimiento al jefe local de Acción Ciudadana, don Alfredo Heras; al de Falange, camarada Urbano Padilla, a nuestro dignísimo Arcipreste don Mauro Rodríguez; don Manuel Rey, jefe del puesto de la Guardia civil, a don Francisco Hernández Barroso y al público en general, que nos dispense tan cariñosa despedida.

Organizado por Acción Ciudadana, nos prepararon en el cuartel de dichas milicias un soberbio y suculento banquete. A los brindis hablaron varios camaradas, que se expresaron en términos emocionantes y patrióticos, terminando con los correspondientes vivas, que fueron contestados unánimemente.

Seguidamente se formó una nutrida manifestación, que nos acompañó hasta el muelle, donde nos esperaba la falúa que nos iba a conducir a San Sebastián. En dicho lugar se había aglomerado un gentío imponente, que quería expresarnos sus simpatías. Luego, nuestro amadísimo párroco nos dirige unas breves y emocionantes palabras, alentándonos para ir a defender a España. Al terminar, rodilla en tierra, nos dió la bendición.

A continuación nos habló el jefe local de Acción Ciudadana, haciéndonos en tonos vibrantes y recordando la emoción del momento.

El embarque fueron instantes de inenarrable emoción. Los abrazos y las lágrimas se confundían con la sonrisa de los expedicionarios.

Dios quiera que regresemos con nuestra bandera llena de salud y de gloria y que nuestro querido pueblo nos tribute un recibimiento tan grande como la despedida.

¡Arriba España. Viva el General Franco. Viva Falange Española! Por los expedicionarios, Ezequiel Roldán.

Comunidad de aguas EL BARBUZANO

CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a los señores partícipes de la Comunidad de aguas intitulada "El Barbazano", a Junta general extraordinaria, que tendrá lugar el día 8 de los corrientes, a las quince horas, en el Salón de Actos del Ayuntamiento de este pueblo, con objeto de dar cuenta de la sentencia recaída en el litigio seguido por la propia Comunidad, sobre reivindicación y otros extremos, contra la entidad "Los Morales"; estado actual de dicho litigio, determinación que para su propia terminación deban adoptarse y acordar todo lo que fuere procedente con tal respecto y sobre lo que se estimare más oportuno para la marcha administrativa de dicha Comunidad.

Realejo Alto, 1 de diciembre de 1936.

El vicepresidente, M. ESPINOSA. El secretario, Sebastián Díaz González.

Los artilleros celebran la festividad de Santa Bárbara

Ayer se celebró en esta capital la festividad de la Patrona del Cuerpo de Artillería y abogada de las tormentas, Santa Bárbara.

A las diez de la mañana se verificó en la iglesia parroquial de San Francisco de Asís una solemne Misa organizada por la Asociación de señoras de Santa Bárbara de los Artilleros, asistiendo a ella el Cuerpo de Artillería de esta capital, así como las autoridades y numeroso público que llenaba por completo las naves de la espaciosa iglesia. A la salida de la Misa, las fuerzas desfilaron hacia su Cuartel, siendo presenciado su paso por numeroso público, admirando la marcialidad con que desfilaron siempre estas fuerzas, a las que después se les sirvió un rancho extraordinario.

Sebastián Alvarez Castro

MEDICO

Ex interno del Hospital de Niños, ex interno y ex médico de guardia del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Barcelona.

Enfermedades de la infancia. Medicina general. Rayos X. HA TRASLADO SU CONSULTA A SANTA CRUZ, CALLE DE MENDEZ NUÑEZ, 7. TELEFONO, 61.

Horas de consulta, de 8 a 9 de la mañana y de 2 a 5 de la tarde.

Les usted GACETA DE TENERIFE

Un Periódico católico inglés desmiente las acusaciones que se han hecho contra los nacionalistas

El corresponsal del periódico católico inglés "The Universe", escribe lo que sigue:

"No quiero entrar en el asunto de las atrocidades cometidas por los rojos, porque se están investigando por representantes del Gobierno de Burgos en Ginebra. También he visto una serie de documentos que seguramente convencerían incluso al director del "News-Chronicle", ya que se presentan en forma legal y atestados por la firma del Alcalde y del Cónsul portugués de cada localidad.

Luego pasa el corresponsal a describir algunas atrocidades que tuvieron lugar en Almdreñejo, y añade: "Ahora bien, hay periódicos en Inglaterra que se declaran horrorizados porque los hombres que cometen tales desmanes son fusilados sumariamente, después de haber tirado sus armas y puestos los brazos en alto. Paracen pensar como el director del "Times" y el arzobispo (protestante) de Canterbury, y no podrían pensar peor. Su idea es equivocada. Es falsa. Es contraria a los intereses de Inglaterra."

Acerca de la huida del Gobierno rojo a Valencia, este mismo corresponsal dice: "El presidente Azaña es ahora una figura espartana y sin poder. El se fugaría mañana si sus guardias no lo vigilasen tan de cerca. Madrid está regido por 14 partidos distintos; el

más fuerte, el de los anarco-sindicalistas; pero ningún diplomático británico podría tratar con ellos, porque, fieles a su principio de que ningún hombre vale más que sus semejantes, no dan el nombre de ningún jefe, de ningún comité, de ninguna directiva. El resultado es que ni siquiera los bolcheviques rusos pueden coordinarlos con otras fuerzas de destrucción. Como ya he dicho, algunos de los dirigentes, aunque muy desos de marcharse, no podrán hacerlo porque los fusiles de la milicia roja los retendrán en la capital. El miliciano es demasiado ignorante para darse cuenta de lo que le espera, pero los políticos rojos y multicolores saben muy bien lo que les aguarda!"

N. de la R.—Aquí hacemos constar que el periódico inglés "News Chronicle" es el resultado de la fundición de dos periódicos: "Daily News", que era nombrado por los ingleses "The Cocoa News" (La Prensa del Cacao) porque era subvencionado por los fabricantes de chocolates, etc., Cadbury y Fry, notables "non-conformists", y el "Daily Chronicle", llamado "el periódico de Lloyd George", porque dicho político tenía un interés dominante en él. Lloyd George también pertenecía a una secta "non-conformist" y subió al Poder con el apoyo de ésta, y luego de los judíos.

Notas de la Comandancia

ORDEN GENERAL DEL DIA 3 DE DICIEMBRE DE 1936

Dispuesto por la Secretaría de Guerra del Estado Español, que los pagos que hayan de hacerse a los abastecedores comerciantes, etc., inferiores a DOS MIL QUINIENTAS PESETAS, se satisfagan en su totalidad, se pone en conocimiento de los Cuerpos, Centros, Dependencias y Establecimientos Militares, para su cumplimiento.

Lo que de orden de S. E. se publica en la orden de este día para conocimiento y cumplimiento.—El Coronel de E. M., Teófilo G. Peral.

ADICION A LA ORDEN GENERAL DEL DIA 3 DE SEPTIEMBRE DE 1936

Todos los jefes de Cuerpo, Centros, Dependencias y milicias militarizadas, dependientes de esta Comandancia General, me manifestarán antes del día 20 del actual, si a los suyos respectivos pertenece o ha pertenecido el fusil número 7970, Serie B, que ha sido encontrado en la playa de San Cristóbal (Las Palmas), por el guardia de Asalto, don Antonio Trujillo Reina.

Lo que de orden de S. E. se publica en la adición a la General de este día para conocimiento y cumplimiento.—El coronel de E. M., Teófilo G. Peral.

DONATIVO IMPORTANTE

El Banco de España ha hecho un donativo de 25 mil pesetas a la suscripción Pro-Aviación Militar en esta provincia.

DIGNO DE ELOGIO

El teniente coronel de la Caja de Recrutación, don An drés de Lorenzo Cáceres Monteverde.

Imaginario.—Comandante de la Comandancia General de Canarias don Rafael Lecuona Hardisson.

Hospital.—Infantería, segundo capitán.

Vigilancia.—Primera zona, un oficial, un sargento y un cabo de Artillería.

Segunda zona, un oficial, un sargento y un cabo de Infantería.

El coronel gobernador militar, CACERES.

FIRGAS LA MEJOR AGUA DE MESA (Mineral natural) DEPOSITO: Candelaria, 19 Teléfono, 1145

PARA PAISAJES BAENA VITABANA INDICADISIMO PARA EL EMBARAZO

Se alquila Una casa en La Cuesta, "Finca la Milagrosa" Darán razón en la calle del mismo nombre

SE PRECISA unas horas por día taquimeca práctica, de preferencia conociendo algún idioma extranjero. Presentarse de 10 a 12 en "Gaceta de Tenerife".

Clinica DENTAL Enfermedades de la Boca y Dientes del Médico Odontólogo Miguel A. Juan Togores Viera y Clavijo, 3 alto. Teléfono, núm 1051 Consultas: de 9,30 a 12 y de 3,30 a 6.

F. Reig Valentín Especialista en garganta, nariz y oídos CONSULTA DE 12 A 1 Y DE 3 A 5 Castillo, 62. Teléfono 887.

Yeoward Line

RELACION DE LAS SALIDAS DE LOS VAPORES PARA LIVERPOOL DURANTE EL MES DE DICIEMBRE DE 1936.

- Día 5 de diciembre.—Vapor "AVOCETA". Día 12 de diciembre.—Vapor "AGUILA". Día 19 de diciembre.—Vapor "ALCA". Día 26 de diciembre.—Vapor "ARDEOLA". PARA PRECIOS DE FLETES Y OTROS INFORMES, DIRIJANSE A SU CONSIGNATARIO RICHARD J. YEOWARD, MARINA NUM. 43, TELEFONOS: 298 y 1.323.

Banco Hispano Americano Capital autorizado 200.000.000 Pesetas Capital desembolsado 100.000.000 Pesetas Reservas 70.500.000 Pesetas

GACETA DE TENERIFE

SERVICIO METEOROLÓGICO
Temperatura máxima, 25,9 Temperatura mínima, 19,1
Humedad relativa media 59

Se admiten esquelas hasta las 4 de la madrugada
Redacción y Talleres: San Francisco, 7 Telégramas "Gaceta" Teléfono 157 Apartado 35

Al mes, 2,50 Pesetas: Provincias al trimestre, 8,00 Pesetas
Extranjero un año, 25,00 Pesetas
PAGO ADELANTADO

(Viene de la página PRIMERA)

más su situación desesperada, pues que se encuentran cercados por las fuerzas nacionalistas.

Se dice que las milicias rojas han huido de casi todas las posiciones de Somosierra y Guadarrama, retirándose hasta Buitrago.

Las fuerzas nacionalistas están colocadas a todo lo largo del Valle de Lozoya; las posiciones en Somosierra son magníficas, pudiendo afirmarse que son insuperables, y lo mismo en Guadarrama. En el Escorial, dominando los excesos de El Escorial; en el Alto de León y el Pico de la Cebra dominan los nacionalistas por completo la carretera, todo el llano del Guadarrama y de Cerecedilla. Ante estas posiciones estratégicas y el panorama que en su conjunto ofrece el mapa de la contienda, los elementos rojos tendrán que huir a la desbandada. En el frente que se llama de Soria, y que manda el general Moscardó, los rojos tendrán forzadamente que huir por Jadraque. En los demás frentes solo se registran forcejeos inútiles de los rojos para atraer y dispersar las fuerzas nacionalistas. Naturalmente, fracasadas estas maniobras y los rojos dejan siempre en el campo centenares de cadáveres.

Esta es la verdadera situación de la contienda española.

Servicio radiotelegráfico de United Press

Juventud española: ¡Arriba España!

Badajoz, 4.—Ha sido dirigido a la juventud española el siguiente manifiesto:

"Tienes cuanto apetecías: ejército, milicias, España está en pie de guerra. Vigilar siempre el frente del enemigo, flancos y retaguardia.

El enemigo está derrotado, desmoralizado, deshecho.

La retaguardia enemiga reorganiza y aumenta su moral por días, llegando a verificar alianzas repugnantes.

Vigilar, actuar rápidamente sobre ellos. Si se nos dice: "primero es ganar la guerra", contestadles: "conformes", pero para ello, todos al frente, pero no tratéis, mientras la juventud sana se bate, de apoderaros de covachuelas, que tan bien conocéis, desde las cuales habéis llevado a España a la depauperación y aun peor, a la vileza.

Si no os obedecen, enseñadles los dientes, que son cobardes. Con eso basta.

Empezaron su maniobra tratando de dividir España en dos bandos. Requetés y Falange.

No os dejéis engañar prestándoos a la maniobra.

Vosotros sois lo sano, nuevo y puro. Ellos lo podrido, intriga constante.

Somos UNA SOLA MILICIA HEROICA ESPAÑOLA.

Dejad para cuando España sea fuerte lo accesorio.

Formad un bloque con el Ejército alrededor del caudillo, expulsando violentamente de la vida pú-

La grave situación política en Inglaterra

Se espera la abdicación del Rey Eduardo, pensándose en ascensión al Trono del duque de York

Londres, 4.—Hoy en letras gigantescas al pie de su inmenso retrato en primera página, toda la Prensa de Londres habla de Simpson.

Obligados a callar tanto tiempo lo que sabían, mientras sus colegas de América batían el record de lo sensacional, los periodistas británicos desquitanse ahora, contando la vida de la milagrosa mujer que revoluciona a la Gran Bretaña.

Peró lo hacen con el debido respeto y excusándose a intervenir en la vida privada del Rey, puesto que están en juego supremo los intereses del imperio.

El conflicto que ya anunciamos se planteó virtualmente anoche durante la entrevista que tuvo en el palacio de Buckingham con el Rey el primer ministro Baldwin, cuando fué a notificarle oficialmente, en nombre del Gobierno, lo que le había dicho días antes en modo oficioso.

Es fácil imaginar la escena. El diálogo duró más de una hora, rematando la discusión Baldwin, dan-

do un plazo al monarca para que lo piense.

Según referencias fidedignas, el primer ministro había planteado la cuestión en el terreno constitucional, observando que un Rey no puede vivir en desacuerdo con su Gobierno y añadiendo en tono de súplica que evitase el escándalo de obligar al Parlamento a rehusar los créditos para la coronación y evitara el espectáculo de ver a todos los hombres políticos de Inglaterra declinar el honor de formar Gobierno.

Después, hablando de hombre a hombre, Baldwin habrá dicho al monarca que la cuestión jurídica y constitucional es capital. Parece, en efecto, que son las masas católicas puritanas y metódicas del Canadá, Australia y Nueva Zelanda las que han sugerido.

Londres, 4. (Urgente).—Se cree en la abdicación inevitable.

La decisión del Soberano no debe anunciarse a la Cámara antes del lunes. Probablemente será la abdicación, ya que esta es inevitable, salvo circunstancias extraordinarias.—(Havas).

Londres, 4.—El Rey no está dispuesto a renunciar su vida particular mientras como Rey cumpla sus deberes. Hoy, por la noche, se ha reunido con el Consejo privado, en el que figura el duque de York, a quien se señala como futuro monarca. El secretario financiero del Rey le ha presentado la dimisión.—(United Press).

Londres, 4. (Urgente).—Mrs. Simpson quería abandonar Inglaterra, pero el Rey no quiere que salga hasta que esté resuelto todo. De toda la Prensa inglesa. Un solo periódico apoya la conducta del Rey. Este periódico es el "New Chronicle".—(United Press).

Londres, 4.—La ascensión al trono del duque de York, en el caso de abdicación del Rey Eduardo, se ha discutido calurosamente en los círculos políticos y parlamentarios y en la opinión inglesa. Esta ascensión depende únicamente de la voluntad del interesado. La aceptación del trono por parte del duque de York sería bien acogida entre la aristocracia que encuentra en el duque las virtudes familiares y de ponderación que valieron a Jorge V la estimación general.

Estos medios políticos consideran, en efecto, que el papel de la realeza inglesa no consiste en tomar iniciativas que puedan influenciar al Gobierno, sino en encarnar las virtudes humanas esenciales y serias de las cuales el Rey fallecido era su más fiel intérprete.

También agrada que la duquesa de York, ya conocida por su devoción y sus obras de caridad, sería igualmente considerada como la mejor sucesora de la Reina Mary. Por otra parte, la existencia de sus hijos princesas Elisabeth, de 10 años, y Margaret Ross, de 6, se considera como una aportación al trono de ciertos elementos susceptibles de enternecer al pueblo.

En este caso, y salvo nacimientos ulteriores de hijos varones, la Princesa Elisabeth sería eventualmente la heredera del trono.

No hay motivos para suponer aun que el duque de York aceptase eventualmente el trono. Desde luego, es imposible decir lo que haya de verdad en este rumor, pero lo que sí parece cierto es que esta cuestión fué discutida, no únicamente entre los hermanos del Rey en Buckingham, sino también esta noche pasada con la Reina Mary en Malborough House.

Si el duque de York renunciase al trono, sería el duque de Gloucester, recientemente casado con Lady Alice Scott, actualmente sin hijos, y después el duque de Kent, que tiene como hijo al Príncipe Eduardo y espera aun otro nacimiento.

VITABANA CONSERVA INTEGRALMENTE RO, LECHE, CACAO Y DEMAS PRODUCTOS VEGETALES QUE LA COMPONEN.

CRUZADA CONTRA EL FRIO La fiesta de esta noche en el teatro Guimerá

Como hemos anunciado, esta noche, a las nueve y media, se celebrará en el Teatro Guimerá, de esta capital, el festival a beneficio de la Cruzada contra el frío.

El espectáculo se desarrollará con el siguiente programa:

- PRIMERA PARTE
I. Andrés de L. Cáceres.—Punta de lanza y pun-d-onor.
II. Orquesta de Cámara de Canarias. Director, Santiago Sabina.
1.ª "Barbieri de Siviglia", obertura; Rossini.
2.ª "Aria en estilo antiguo"; J. M.º Franco.
3.ª "El jugador de Castilla", preludeo, escoge y danza; Balaguer.

Descanso.—Durante el mismo se efectuará en el vestíbulo del teatro, el sorteo de las acuarelas donadas por el comandante de Artillería don Francisco Bonnin, y de los

La agitación en Barcelona contra los dirigentes rojos

¿La señora Simpson abandonó Londres? ¿Nuevo Gobierno inglés?

Londres, 4.—Según informes procedentes de París, en Barcelona hay una gran agitación contra los actuales cabecillas de la situación. Treinta líderes han sido asesinados, entre ellos cinco oficiales de milicias y tres funcionarios gubernamentales rojos.

También informes de Lisboa manifiestan que nuevamente han comenzado a realizarse ejecuciones en masa en Barcelona. Últimamente fusilaron a 150 rehenes derechistas.

LA SEÑORA SIMPSON ABANDONA LONDRES, ESPERÁNDOSE LA FORMACIÓN DE OTRO GOBIERNO

Roma, 4.—Todos los despachos de Londres coinciden en que la señora Simpson abandonó Londres anoche, acompañada de tres personas amigas y escoltada por dos policías. De madrugada llegó a Rouen, donde descansó. Al mediodía salió de dicha población, dirigiéndose a París, alojándose en la Villa Trianon, cerca de Versalles. Se interpreta esta partida en el deseo de dejar al Rey en plena libertad de acción para decidir sobre la conducta que ha de seguir.

Según noticias recibidas últimamente, y que deben ser acogidas con toda clase de reservas, parece que el Rey ha desistido de abdicar, contando con el señor Churchill para formar nuevo Gobierno.

EL TRAIDOR DE IRUJO RECIBE A UNOS CATOLICOS FRANCESES

Madrid, 4.—El ministro sin cartera del Gobierno rojo, señor Irujo, ha recibido a una comisión de católicos franceses en Valencia.

EL AVANCE NACIONALISTA EN GUADALAJARA

En la provincia de Guadalajara los nacionalistas continúan avanzando. En el sector de Madrid se ha dedicado a consolidar posiciones últimamente ocupadas.

Una comisión de diputados franceses va a visitar las provincias ocupadas por los nacionalistas españoles.

SIGUE EL BOMBARDEO DE MADRID

La aviación nacionalista bombardeó ayer dos veces Madrid. Los barrios de Tetuán y Cuatro Caminos han sido nuevamente bombardeados por la aviación.

Un camión lleno de guardias de Asalto se ha presentado a los nacionalistas cerca de Talavera.

EL IMPERIO ITALIANO

Washington, 4.—El Gobierno de Chile ha decidido reconocer el imperio italiano en África.

LA LEY DE PRENSA EN FRANCIA

París, 4.—Esta tarde se aprobó la ley de Prensa. A continuación se inició en la Cámara un debate sobre política internacional. El diputado comunista Peri criticó la política de no intervención del Gobierno francés y justificó la política soviética en España. Otro diputado defendió la política de no intervención seguida por Francia.

POLITICA INTERNACIONAL

Irak, 4.—Se habla de una inteligencia entre Afganistán, Irak y Turquía.

RUPTURA DE RELACIONES

Noticias recibidas de China dan como un hecho la ruptura de relaciones entre China y Japón.

En cuanto a las organizaciones obreras el Príncipe nos dice:

—Los carlistas participaremos en un nuevo sistema corporativo muy libre, no tiránico, pero siempre fundado en un espíritu cristiano.

El Príncipe hace resaltar este último punto:

—Pues claramente saben ustedes que los principios de los carlistas es Religión y Patria ante todo. Esto no quiere decir—añadió el Príncipe—que los carlistas quieran la intervención de la Iglesia en las funciones del Estado.

Todos los partidos se han unido para combatir al marxismo, todos deben retrasar hasta después de la victoria final la realización de sus políticas y todos unirse bajo la bandera nacional. Creo que la guerra puede ser todavía larga, pero los carlistas, que perdieron ya 5.000 hombres y muchos hogares fueron devastados por los rojos, están decididos a ir hasta el extremo.

El Príncipe hizo un elogio al general Franco, de quien admira su espíritu de organización. Nos habla acto seguido sobre el estímulo y las virtudes de los requetés. Se admira principalmente de la manera humana de hacer la guerra.

—Los requetés no fusilan—dice—y para que conste así, les contaré un hecho. Cuando fué tomado el Alcázar—los defensores, guardias civiles—pidieron una boina roja y servir a las filas de los carlistas. Este honor se les concedió con verdadera satisfacción. Instantes más tarde, el jefe de los carlistas, Fal Conde, vió a estos hombres que se disponían a fusilar a unos prisioneros.

El comité de no intervención intenta impedir el reclutamiento de voluntarios

Londres, 4.—Siguen los centros diplomáticos y políticos de Londres preocupándose de la situación internacional con vistas a la próxima reunión del Comité de no intervención. Háblase de un acuerdo general de todas las naciones para el embargo de todo material, tanto de guerra como de reclutamiento con destino a España.

En Londres se considera que semejante embargo de material humano sería el único medio para impedir que el conflicto español se convirtiera en una guerra europea. Esta petición, que se estudia actualmente, fué ya presentada por Alemania en la primera sesión que fué rechazada entonces por Francia e Inglaterra, pero ahora las dos potencias discuten entre sí la posibilidad de presentar semejante proposición.

Alemania aspira a los honores que puedan corresponderle por tal iniciativa, proposición de Alemania que seguramente será presentada por Italia. Pero aquí reina también la impresión de que Inglaterra, con una nueva negativa, podría crear una ruptura de relaciones y conversaciones con Italia. Por otra parte, teme que este conflicto, esta nueva proposición y aceptación, pudiera acarrear a Francia una grave crisis interna. Se estima en Londres que, habiendo en Francia un Gobierno presionado por los elementos extremistas, no está en posición para solicitar el embargo de material humano y, por lo tanto, Inglaterra busca la cooperación de Alemania e Italia.

Moneda Patriótica

(Viene de la página PRIMERA)

total extinción. Estudiemos ahora cada uno de estos tres periodos.

El Estado al promulgar el Presupuesto de gastos para 1937, podía muy bien lanzar la emisión de los quinientos millones que aplicaría para el pago de las cantidades presupuestas, de que esta cantidad representa actualmente menos de la octava parte del Presupuesto de gastos del año 1937.

La circulación legal y forzosa de estos billetes que a partir de 1938 tendrían una depreciación trimestral del uno por ciento, producirían al término de los cinco años, una desvalorización del 20 por 100 a la fecha del canje, haciéndose la renovación de los billetes, entregando los depreciados cuyo valor sería del 80 por 100 más el 20 por 100 en metálico o billetes ordinarios, según la cantidad a canjear, entregando las oficinas de canje nuevos billetes con todo su valor, que otra vez irían desvalorizándose en el segundo quinquenio hasta la nueva renovación que se haría en igual forma hasta completar los veinticinco años.

En el periodo de emisión o sea en el año 1938 el Tesoro Nacional habría obtenido un beneficio de quinientos millones con la emisión para pagar sus gastos presupuestados y en este segundo periodo, por este ingenioso procedimiento del canje quinquenal, recaudaría el Tesoro cien millones o sea otros quinientos al término de los veinticinco años. El donativo por parte de los españoles sería de veinte millones anuales, que divididos entre cuatro millones de habitantes contribuyentes dan el promedio de "cinco pesetas anuales" ya dicho.

Y vamos ahora al periodo de amortización. Para ello los billetes que se den en el último canje, llevarán una tabla de valores y fechas distinta de los anteriores, pues ha de durar los veinticinco años de este periodo en que, per-

diendo el uno por ciento trimestral, llegarán a desvalorizarse hasta su extinción, verificándose entonces la recogida y quema de los billetes previo decreto que de término a su circulación. En este periodo los donativos importan otros quinientos millones, que se dedican a la amortización, demostrándose así la no necesidad de reservas para garantizar estos billetes que habrán producido con su constante manejo el resurgir de la economía nacional que todos quisiéramos ver lo más próspera posible.

Siendo estos billetes como la recaudación de un pequeño impuesto de guerra, o como la forma más práctica de recaudar donativos para ayuda del Tesoro Nacional, naturalmente no serían aplicados para pagos al extranjero ni para los tributos de los Presupuestos de ingreso del Estado, provincia o municipio, pues en estos casos no llevarían el objeto de su emisión, pero servirían para toda clase de transacciones del convenio, la industria, la agricultura, la banca y para el pago de las necesidades familiares, luz, casa, vestidos, alimentos, etc., etc.

En la impresión de estos bonos o billetes se buscarían como en la moneda de "cupro-plata" motivos para recordar constantemente las epopeyas que estamos viviendo, inmortalizando a los héroes y gloriosos soldados que con su valor y con su sangre están salvando a España.

Y yo, que por mi edad y mi cargo, me veo privado, como sería mi deseo, de tomar parte activa en esta santa cruzada, contra la barbarie del comunismo asiático-europeo, solo aspiro a que estas pobres ideas, si fuesen realizables, sirvan para beneficiar la economía que yace moribunda como un herido más de esta cruenta lucha.

Juan Y. PERALES
Tenerife, diciembre de 1936.

La fiesta de San Francisco Javier ha sido celebrada con gran solemnidad por los carlistas. Interesantes declaraciones del Príncipe Javier de Borbón

San Juan de Luz, 4.—Hoy ha sido la fiesta de San Francisco Javier. Los carlistas celebraron una gran fiesta como si se tratara de fiesta nacional, y también en honor del Príncipe Javier de Borbón, regente de la Comunidad de los carlistas, por voluntad postuma de su tío el Infante Alfonso Carlos de Borbón.

El Príncipe, que se hallaba en San Juan de Luz, recibió al representante de Havas.

Es hombre joven—dice el cronista—, de mirada animada, vivaz, extraordinaria, que imprime una viva

jurjo, sobre la participación de los carlistas en el movimiento que se preparaba, se convino que durante toda la guerra y años sucesivos—todos aquellos que sean necesarios para reconstruir España—no se hablaría de este asunto ni remotamente.

Y añadió el Príncipe:

—Cumpliremos exactamente los términos del acuerdo con los jefes. Si más tarde—añade—el pueblo español cree que necesita un Rey, será él quien lo designe. Mi condición de regente de los carlistas será entonces examinada y asimismo la posibilidad de prestar el concurso los carlistas para la elección. Pero mi intervención—insiste claramente el Príncipe—se producirá si la voluntad de la nación española se inclinase a favor de una restauración monárquica.

El Príncipe hizo observar que en estas circunstancias actuales la cuestión de saber que él es pretendiente carlista al trono de España no se ocupa ni debe ocuparse.

—Nosotros, los carlistas—sigue diciendo el Príncipe—envidiamos y deseamos y pedimos un Gobierno militar cuando menos durante el primer tiempo, aconsejado por técnicos y apoyado por una larga mayoría de la nación. Esta forma de gobierno es algo parecida a la forma que disfruta Portugal.

Parte Oficial

DEL EJERCITO DEL NORTE

Radio Pontevedra, 4.—La actividad por ambas partes ha sido menor durante el día de hoy, registrándose aquella únicamente en los frentes de Sigüenza y Alava por parte del enemigo, al que se le ha rechazado y contraatacado.

En las restantes divisiones y frentes no ha ocurrido novedad.

Nuestra aviación se ha mostrado más activa, actuando sobre la capital y derribando un aparato contrario en Porriños, cogiéndose a los dos tripulantes, uno muerto y otro herido, ambos de nacionalidad rusa.

La situación se mantiene sin modificación aparente.

EL ESTADO MAYOR DE LA SEPTIMA DIVISION FACILITA LA SIGUIENTE INFORMACION

Al hacer la descubierta nuestra avanzada del frente de Poncillo una patrulla recogió los cadáveres de un teniente de Carabineros y un corneta con sus armamentos.

DESPACHO DEL JEFE DE LA OFICINA DE PRENSA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO PARA SU DIFUSION POR RADIO Y PRENSA

En la mañana de hoy continuó la calma relativa en todo el frente.

Esta mañana se celebró con gran solemnidad la fiesta de Santa Bárbara, en la iglesia de Carabanchel, de cuyo acto daré más detalles en el próximo despacho. La nota saliente del día es el chorro continuo de deserciones.

Inteligencia y una gran voluntad.

—Mi tío, don Alfonso Carlos—declara el Príncipe—me legó la regencia de la Comunidad carlista. Mi padre combatió al lado de don Carlos y con verdadero orgullo asumo las funciones de depositario del ideal carlista.

Le preguntamos al Príncipe si la participación de los 75.000 carlistas que combaten junto al Ejército debería tener como consecuencia la restauración de la Monarquía en España.

El Príncipe con toda amabilidad nos contesta:

—De ninguna manera. Cuando en junio último se estableció el acuerdo de intervención entre don Alfonso Carlos y el general San-

SEGUNDA PARTE

I. José Manuel Guimerá.—Cuartillas.

II. Francisco Aguilar.—"Falange dolor de España". Conferencia en tres tiempos.

III. Proyecto de Himno Nacional.—Música: Manuel Bonnin. Letra: José Manuel Guimerá.—Banda municipal de música; director, Evaristo Iceta. Masa Coral Tinerfeña.

IV.—Himno de la Falange.

NOTA.—Durante la ejecución del proyecto de Himno Nacional se ruega al público se abstenga de levantarse, a fin de que la audición pueda tener lugar con mayor comodidad.